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11.9+(30—4x6):3=9+(30—24):3 =
=9+6:3=
=9+2=
=11
12.10-2x(2+8:4):2-6=10-2X(2+2):2—6=
=10-2x4:2-6=

=10—-8:2—-6=
=10—-4-6=
=6—-6=

=0

2. Por exemplo:

3 5 2 1 4

Este numero é divisivel por 2, pois termina em 4; é divisivel por 3, pois a soma dos algarismos
é um multiplode3(3+5+2+1+4=15e 3X 5 =15); ndo é divisivel por 4, pois o quociente

de 14 com 4 ndo da resto zero.

3.1. Op¢do [C]
Dg ={1,2,4,8}
Di, =1{1,2,3,4,6,12}
Logo, m.d.c. (8, 12) = 4.
O maior numero de pistas que o professor pode ocupar é 4.

3.2. Cada grupo de alunos sera constituido por 2 raparigas (8 : 4 =2) e 3 rapazes (12 : 4 = 3).

4. M, = {4,8,12,16, 20,24, ...}
Mg = {6,12,18,24, ...}
Logo, m.m.c. (4, 6) = 12.

O Miguel voltara a praticar os dois desportos no dia 24 de janeiro (12 janeiro + 12 dias = 24

janeiro).
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D
130°

A B c
Os angulos CBD e DBA s3o suplementares, logo CBD = 180° — 130° = 50°.

Opgao [D]
CBD + DBA = 180°

a) Os dngulosced.

b) Por exemplo, os angulos fe d.

O angulo a é suplementar com o angulo de 145°, logo @ = 180° — 145° = 35°.

O angulo b é verticalmente oposto ao angulo de 63°, logo b = 63°.

Como a soma das amplitudes dos angulos internos de um triangulo é 180°, a amplitude

do angulo fé f = 180° — (35° + 63°) = 180° — 98° = 82°.

a) A amplitude do dngulo x é X = 180° — (48° + 84°) = 180° — 132° = 48°.

b) O lado de maior comprimento é o lado [AB], uma vez que se opde ao maior angulo
(84°).

Em relacdo aos angulos, o tridngulo é acutangulo, uma vez que os seus angulos sdo

agudos.

Em relagdo ao comprimento dos seus lados, o tridngulo é isésceles, pois tem dois

angulos iguais e a angulos iguais opdem-se lados iguais.

o =73°—58°=15°
o = 180° — (70° + 70°) = 180° — 140° = 40°
o = 360°— (124° + 146°) = 360° — 270° = 90°
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65°
400

6cm

10. A amplitude do dngulo FED é FED = 180° — (32° + 32°) = 180° — 64° = 116°, logo
FED = BAC.
AB =ED =8cm; FED = BAC = 116°% AC = EF =8 cm
Os tridngulos [ABC] e [DEF] s3o iguais, pelo critério LAL.

11. A Rita ndo consegue construir o triangulo, pois a soma dos comprimentos dos dois lados
menores ndo é maior que o lado maior do triangulo, 3 + 5 < 9.
O Miguel ndo consegue construir o triangulo, pois a soma da amplitude dos angulos internos
do tridngulo é superior a 180°, 70° + 40° + 80° = 190°.
A Sofia consegue construir o seu tridangulo, pois a soma dos comprimentos dos dois lados

menores é maior que o lado maior do tridngulo, 4 +5 > 7.

12. Num paralelogramo, os angulos opostos tém a mesma amplitude, logo:

B =180°—118° = 62°
Num paralelogramo, os angulos adjacentes a um lado sdo suplementares, logo:

o =180°—62°=118°

A R & 6313 1082
"108  2x2X3X3X3  2x2Xx3 12 2113 542
1
313
1
14.
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15.
4(2) _ 2
15.1. o2 3
15.2.2
8
8(:8) _ 1
15.3. N
16.
A E > E B E < i
7 8 6 6
2(x 2 4 4
C ( ) = === D E > M = E
3(x2) 6 6 47 2(x2) 4
17.
17.1. Parte do dinheiro gasto nas sapatilhas: 203 _ 8
5(x3) 15
Parte do dinheiro gasto nos sapatos: 1) _ 3
3(x5) 15

6 5 . . . .
Como = > =@ Rita gastou mais dinheiro na compra das sapatilhas.

17.2. Opgdo [B]
1(x5) _ 6 , 5 11

. . i . 2(x3)
Parte do dinheiro gasto nas sapatilhas e sapatos: 503) + 305 15715 13

1115 11 _ 4

Parte do dinheiro disponivel: 1 — —=——— = —
15 15 15 15

. . 1 . . 1 .
18. Na viagem a Montalegre, O Tiago gastou > da gasolina até ao local de almogo e - da gasolina

106) 13 1_ 462 _2
2(x3)+6_6+6_6(:2)_3'

até chegar ao destino, logo gastou

2 3 2 1

Parte da quantidade de gasolina no depdsito: 1 — 3537353
Esquema: nnn
P
3x 6 =181

Quando chegou a Montalegre, o Tiago ainda tinha 6 litros de gasolina no depésito. Entdo, o

depdsito da mota do Tiago tem capacidade de 3 X 6 = 18 litros de gasolina.
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